

Αριθμός 231

**15^η Συνεδρίαση
Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων
της 28^{ης} Απριλίου 2020**

Στην Πάτρα σήμερα, **την 28^η Απριλίου 2020**, ημέρα **Τρίτη** και ώρα **11:00**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, με αριθμό **15/24-4-2020**, πραγματοποιήθηκε **μέσω τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής**, σύμφωνα με το άρθρο 10 του αριθ. 55/11-3-2020 ΦΕΚ, στο οποίο δημοσιεύθηκε η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου «*Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID – 19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του*», την αριθ. 40/31-3-2020 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών «*Ενημέρωση για την εφαρμογή του κανονιστικού πλαισίου αντιμετώπισης του κορωνοϊού COVID-19, αναφορικά με την οργάνωση και λειτουργία των δήμων*» στην οποία συμμετείχαν τα παρακάτω Μέλη της Επιτροπής αυτής:

1] Διονύσης Πλέσσας – Πρόεδρος, **2]** Φώτιος Δημακόπουλος – Αντιπρόεδρος, **3]** Ανδρέας Αθανασόπουλος – τακτικό μέλος, **4]** Ακριβή Σαμούρη-Βαγενά – τακτικό μέλος, **5]** Ιουλία Γιαννιτσοπούλου – τακτικό μέλος, **6]** Γεώργιος Μαγιάκης – τακτικό μέλος, **7]** Παναγιώτης Μελάς – τακτικό μέλος, **8]** Μαρία Φιλοπούλου – τακτικό μέλος, **9]** Ιωάννης Τσιμπούκης – τακτικό μέλος, **10]** Πέτρος Ψωμάς – τακτικό μέλος και **11]** Θεόδωρος Ξυλιάς – αναπληρωματικό μέλος.

Οι κ.κ. Φώτιος Δημακόπουλος – τακτικό μέλος και Ιωάννης Τσιμπούκης – τακτικό μέλος, αποχώρησαν από τη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 2^{ου} θέματος της ημερησίας διατάξεως (Αριθμός αποφάσεως 232/2020).

Ο κ. Νικόλαος Παπαδημάτος δεν συμμετείχε στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκε.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδριάσεως.

.....

Στην αρχή, ο κ. Πρόεδρος, θέτει υπ' όψιν των μελών της Οικονομικής Επιτροπής το αριθ. (1) θέμα της ημερησίας διατάξεως, «*Μέτρα οικονομικής ελάφρυνσης δημοτών για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας του κορωνοϊού*», (σχετικό το αριθ. 4781/27-4-2020 διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου και η αριθ. 4746/24-4-2020 εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Διοίκησης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, Έξυπνης Πολιτών και Νομικής Υπηρεσίας – Δ/ση Διαχείρισης Προσόδων και Δημοτικής Περιουσίας, Δ/ση Οικονομικών), η οποία έχει ως εξής: «*Προς: Την Οικονομική Επιτροπή - ΘΕΜΑ: «Μέτρα οικονομικής ελάφρυνσης δημοτών για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας του κορωνοϊού*».

.....

Η Οικονομική Επιτροπή, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, και την εισήγησή του ως αρμόδιου εισηγητή-Αντιδημάρχου ως κάτωθι:

«Ως Δημοτική Αρχή είναι γνωστό ότι διεκδικούμε την πλήρη και επαρκή χρηματοδότηση της Τοπικής Διοίκησης από τον κρατικό προϋπολογισμό, για τη λειτουργία των Υπηρεσιών των Δήμων στην κατεύθυνση ικανοποίησης των λαϊκών αναγκών.

Οι κυρίαρχες πολιτικές όψεις που εφαρμόζονται διαχρονικά σύμφωνα με τους αστικούς νόμους των εκάστοτε κυβερνήσεων, του πολιτικού συστήματος δηλαδή, είναι σε αντίθετη κατεύθυνση από τη θέση μας αυτή, στο δόγμα, η κάθε υπηρεσία που προσφέρεται στο λαό πρέπει να πληρώνεται από αυτόν ως ανταποδοτική, παρά του ότι την έχει προπληρώσει πολλαπλάσια με άμεση και έμμεση ληστρική φορολόγηση.

Στόχος μας είναι η κατάργηση κάθε είδους τελών και φόρων για υπηρεσίες παρεχόμενες προς το λαό όπως σε υγεία, πρόνοια, παιδεία, αθλητισμό, πολιτισμό, προσχολικής ηλικίας, καλλιτεχνικής παιδείας, δημοτικών και ανταποδοτικών τελών κ.λ.π.

Αυτός ο στόχος μας συνδυάζεται με την ανάπτυξη της πάλης για ανατροπή των συσχετισμών δύναμης σε κοινωνικό και πολιτικό επίπεδο της κεντρικής εξουσίας.

Ταυτόχρονα με τις θέσεις μας αυτές και τους στόχους για τους οποίους αγωνιζόμαστε, διεκδικούμε την πλήρη κρατική χρηματοδότηση των Δήμων και την επιστροφή των παρακρατηθέντων θεσμοθετηθέντων πόρων που με νόμους έχουν ψηφιστεί για την Τοπική Διοίκηση και που με βάση τον κρατικό προϋπολογισμό του 2020 οι Δήμοι θα έπρεπε να λάβουν 6 δις 62 εκατ. ευρώ αντί του 1 δις 857 εκατ. ευρώ, δηλαδή 4 δις 205 εκατ. ευρώ λιγότερα, **τα οποία "δεν πάνε στη θάλασσα", αλλά ενισχύουν "επενδυτικά" μονοπώλια και τραπεζικό κεφάλαιο που λεηλάτησαν και λεηλατούν το λαό μας.**

Εξ αιτίας όλων αυτών, όλοι γνωρίζουμε την υποχρηματοδότηση προς τους Δήμους που σε σύγκριση με το 2009 η χρηματοδότηση έχει μειωθεί κατά 62 %

Στη συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο αρχές Δεκέμβρη του 2019 για τα ανταποδοτικά τέλη του 2020, είχαμε αναφέρει ότι «στο βαθμό που περνάει από το χέρι μας και μέσα σε αυτό το τοπίο της υποχρηματοδότησης, κάνουμε ότι μπορούμε να βοηθήσουμε τη λαϊκή οικογένεια & μικρομεσαίους επαγγελματίες που πλήττονται από τις πολιτικές των μνημονίων που η κάθε κυβέρνηση υλοποιεί».

Βεβαίως δεν είναι μόνο τα μνημόνια αλλά & όλο το αντιλαϊκό οπλοστάσιο που άφησαν πίσω τους & που επίσης η κάθε κυβέρνηση υλοποιεί.

Σε αυτή τη κρίσιμη όμως περίοδο λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, η κατάσταση για το λαό μας έχει επιδεινωθεί.

Στη συνέχεια της επίθεσης που δέχτηκε από την καπιταλιστική οικονομική κρίση, η πανδημία του κορωνοϊού δρα ως καταλύτης στην ύφεση της καπιταλιστικής οικονομίας, η οποία θα οδηγήσει σε ακόμη μεγαλύτερη επιδείνωση της οικονομικής κατάστασης των λαϊκών στρωμάτων.

Είναι απαραίτητο να δυναμώσει η πάλη, η οργάνωση του κινήματος και η διεκδίκηση για να μην πληρώσει ξανά ο λαός και αυτή την κρίση.

Για να μην μείνουν τα "έκτακτα" αντιλαϊκά μέτρα που έρχονται ως "έκτακτα" αλλά με στόχο να μείνουν και να ανατρέψουν ακόμη περισσότερο εργασιακές σχέσεις και εισοδήματα.

Έτσι εφαρμόστηκαν και τα μέτρα "έκτακτων συνθηκών" με τα μνημόνια από όλες τις κυβερνήσεις.

Αυτά τα μέτρα δεν είναι που από "έκτακτα" που ξεκίνησαν και δήθεν "προσωρινά" έχουν γίνει πλέον μόνιμα:::

"Αγκάλιασαν" εργαζόμενους, συνταξιούχους, αυτοαπασχολούμενους, αγρότες, μικρομεσαίες επιχειρήσεις, επαγγελματίες και εμπόρους, που ήδη έδιναν μάχη για την επιβίωση τους και τώρα με την πανδημία δέχονται το τελειωτικό χτύπημα.

Έχει πλέον δημιουργηθεί μια έκτακτη ιδιαίτερα δυσμενής κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει ο Πατραϊκός λαός και ο λαός της χώρας μας, στην οποία η Δημοτική Αρχή από την αρχή της εκδήλωσης της πανδημίας πήρε μέτρα τόσο εντός των Υπηρεσιών μας προστατευτικά αλλά και οικονομικά ως προς το εισόδημα των εργαζομένων μας όπου σταμάτησε η λειτουργία, λόγω του κορωνοϊού, δομών και Υπηρεσιών που εργαζόνταν, όσο και σε υπηρεσίες προς τους Δημότες μας σε σχέση και με την προστασία της υγείας, αλλά και με κοινωνικές υπηρεσίες με ενίσχυση τους από εργαζόμενους άλλων Υπηρεσιών του Δήμου μας και των Νομικών του προσώπων.

Παράλληλα με τους αγώνες που πρέπει να κάνουμε για να έχουν οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι και μικρομεσαίοι αυτά που δικαιούνται, θέλουμε ως Δήμος εξαντλώντας τα όποια περιθώρια έχουμε, να δώσουμε μέσα σε αυτή τη κατάσταση που βιώνει ο Πατραϊκός λαός μια ακόμη οικονομική ελάφρυνση βοηθώντας έτσι ακόμα περισσότερο το λαό, επαγγελματίες και μη, που πλήττεται, λόγω της πανδημίας.

Συγκεκριμένα προτείνουμε:

1) Την περαιτέρω μείωση του οικιακού συντελεστή του ανταποδοτικού τέλους σε καθαριότητα & ηλεκτροφωτισμό από 1,50 που είναι σήμερα σε 1,20 για το Δήμο Πατρέων, Δημοτικές Ενότητες & Τοπικές Κοινότητες που ισχύει τώρα ο υπόψη συντελεστής 1,50.

Ήδη είχαμε προβεί μέχρι σήμερα σε προηγούμενες μειώσεις από 1,95 που ήταν ο συντελεστής το 2014 όταν αναλάβαμε τη Διοίκηση του Δήμου σε 1,70 & σε 1,50 αντίστοιχα.

Είμαστε ο μοναδικός Δήμος στην Ελλάδα που με βάση την έκταση του για την οποία απαιτείται σημαντικό κόστος υπηρεσιών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού, έχουμε τους χαμηλότερους συντελεστές του τέλους αυτού.

2) Την απαλλαγή ενοικίων από ακίνητα & καταστήματα που έχει εκμισθώσει ο Δήμος για όσο χρονικό διάστημα έχει ανασταλεί η λειτουργία τους, λόγω των μέτρων κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού.

3) Την απαλλαγή ενοικίων από κυλικεία στα σχολικά συγκροτήματα & από κυλικεία κοιμητηρίων, καθώς & Δημοτικών γηπέδων για όσο χρονικό διάστημα έχει ανασταλεί η λειτουργία τους, λόγω των μέτρων κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού.

Σημειώνουμε εδώ ότι οι σχετικές Κ.Υ.Α αναφέρουν μόνο μείωση ενοικίων κατά 40% σε εκμισθωμένα ακίνητα των Δήμων και όχι απαλλαγή ενοικίων, ενώ για τα κυλικεία αναστολή της καταβολής του ενοικίου για το χρονικό αυτό διάστημα και όχι απαλλαγή αυτών, **ενώ εμείς προτείνουμε την πλήρη απαλλαγή όλων αυτών των ενοικίων για το διάστημα αυτό.**

4) α) Την απαλλαγή των επιχειρήσεων που ανήκουν στον επαγγελματικό συντελεστή 3,40 – 1,80 – 1,20 – 0,9 καθώς και των ξενοδοχείων που ανήκουν στον συντελεστή 4,5 και έχει απαγορευτεί η λειτουργία τους σύμφωνα με την σχετική ΚΥΑ από το ανταποδοτικό τέλος καθαριότητας & ηλεκτροφωτισμού, για το χρονικό διάστημα που ισχύει η αναστολή λειτουργίας των υπόψη επιχειρήσεων λόγω κορωνοϊού.

β) Την απαλλαγή από τα τέλη παραχωρημένων κοινοχρήστων χώρων (τέλος κατάληψης

τραπεζοκαθισμάτων), για τις επιχειρήσεις που έχει ανασταλεί η λειτουργία τους και για όσο χρόνο ισχύει λόγω των μέτρων αποτροπής της εξάπλωσης του κορωνοϊού καθώς και

γ) Από το τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων των καταστημάτων 0,5%

δ) Από το τέλος διαμονής παρεπιδημούντων 0,5%

ε) Από το τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων των κέντρων διασκέδασης – ζωντανής μουσικής 5%

Οι περιπτώσεις γ), δ) & ε) ισχύουν επίσης για όσο χρονικό διάστημα ισχύει η αναστολή λειτουργίας των υπόψη επιχειρήσεων, λόγω των μέτρων κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού.

Σημειώνουμε ότι τις απαλλαγές από τα ενοίκια των κυλικείων των σχολικών συγκροτημάτων που αναφέραμε, θα τις υλοποιήσουν οι σχολικές επιτροπές, οι οποίες είναι και καθ ύλην αρμόδιες.

Παράλληλα συνεχίζουμε και για το έτος 2020 τις μειώσεις σε ποσοστό 50% αλλά και απαλλαγές κατά 100% των ‘ευπαθών ομάδων ‘ από τα ανταποδοτικά τέλη χωρίς νέα αίτηση τους για το 2020.

Νέα αίτηση υποβάλλουν μόνο οι νέοι δικαιούχοι όπως π.χ. άνεργοι και δικαιούχοι ΚΕΑ προκειμένου να ενταχθούν στις απαλλαγές, όσοι καθίστανται εντός του 2020 άνεργοι, δικαιούχοι ΚΕΑ και γενικά νέοι δικαιούχοι.

Πρόκειται για 12 κατηγορίες συνδημοτών μας όπως άνεργοι, άποροι, πολύτεκνοι, τρίτεκνοι, ΑΜΕΑ, μονογονεϊκές οικογένειες, δικαιούχοι ΚΕΑ κ.λ.π που έχουμε απαλλάξει από τέλη και που όλοι γνωρίζουμε με τις αποφάσεις που έχουμε λάβει στα Δ.Σ. από το 2014 μέχρι σήμερα.

Γνωρίζουμε ότι οι προτάσεις μας αυτές θα φέρουν επιδείνωση των οικονομικών του Δήμου μας σε κρίσιμους τομείς της λειτουργίας του και για να μπορέσουμε να κρατηθούμε όρθιοι στην πορεία, απαιτείται διεκδίκηση από την κυβέρνηση μεγάλης χρηματοδότησης, εφ όσον δεν γίνεται κατορθωτό ακόμα να έχουμε αυτά που δικαιούμαστε και αναφέραμε εισαγωγικά.

Θα υποχρεωθούμε σε τροποποίηση του σχεδιασμού μας σε σχέση με δαπάνες που έχουμε προγραμματίσει, διαφυλάσσοντας μισθοδοσία των εργαζομένων μας και λειτουργία των Υπηρεσιών.

Έχοντας υπ όψη βεβαίως και τις οικονομικές απαιτήσεις που χρειάζονται για την μετεγκατάσταση των Υπηρεσιών καθαριότητας της Ξερόλακας.

Με πείσμα θα διεκδικήσουμε τα κονδύλια που απαιτούνται για να χρηματοδοτηθούν τα έργα που περιλαμβάνονται στο Τοπικό Σχέδιό μας για την Διαχείριση Αποβλήτων και να μην ανατραπεί ο σχεδιασμός που έχουμε κάνει για να φύγουμε από την Ξερόλακα.

Βεβαίως δεν είναι μόνο αυτές οι υποχρεώσεις μας διότι έχουμε και αποπληρωμές δανείων που οι προηγούμενες Δημοτικές Αρχές είχαν πάρει (πλην του κ Δημαρά όπως έχουμε πει) και πληρώνουμε εμείς .

Παραλάβαμε δάνεια στην αρχή της θητείας μας την 1^η Σεπτεμβρίου 2014 ύψους 21 εκατ. 123 χιλιάδες ευρώ και στις 31/12/19 τα έχουμε φτάσει στα 10 εκατ. 500 χιλιάδες ευρώ έχοντας αποπληρώσει πάνω από το 50% αυτών .

Ακόμα και μέσα στο τοπίο αυτό της υποχρηματοδότησης και υποχρεώσεών μας, έχει επιτελεστεί και επιτελείται πρωτόγνωρο έργο από τη Δημοτική Αρχή που το γνωρίζει πολύ καλά ο Πατραϊκός λαός σε όλους τους τομείς, από Τεχνικό σε ζωτικής σημασίας έργα, μέχρι κοινωνικό και από αθλητικό και αναψυχή μέχρι πολιτιστικό, ενισχύοντας παράλληλα και το εισόδημα των εργαζομένων μας σε ζητήματα που γνωρίζουν και τους απασχολούσαν χρόνια πριν, από εργατικές διεκδικήσεις, αλλά και των συνδημοτών μας με αποφάσεις μείωσης και απαλλαγών τελών που έχουμε κάνει μέχρι σήμερα, κατάργηση τροφείων στους Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς , δωρεάν παιδικές κατασκηνώσεις, κοινωνικά φροντιστήρια αλληλεγγύης, σημαντικές μειώσεις τιμολογίων ύδρευσης και άλλα επίσης γνωστά, καθώς και διακριτικό δίκτυο παροχής συσσιτίων από δικές μας εγκαταστάσεις που κατασκευάσαμε και οργανώσαμε για την παρασκευή των, γιατί στον 21^ο αιώνα εκεί έχει φέρει το λαό μας ο καπιταλιστικός δρόμος ανάπτυξης !!!!

Παραλάβαμε όμως δάνεια ύψους 2 εκατ. 800 χιλιάδων ευρώ ακόμα και από ανταποδοτικές Υπηρεσίες , τις οποίες πλήρωνε ο λαός με τα ανταποδοτικά τέλη, τα οποία και αυτά αποπληρώνουμε.

Θα εξετάσουμε και το αν μας συμφέρει η πιθανή αναστολή δόσεων των δανειακών μας υποχρεώσεων, με τρόπο που να μην επιβαρυνθεί ο Δήμος μας ούτε με ένα ευρώ προσαύξηση.

Συνεχίζουμε μέσα στο λαϊκό μετερίζι που έχουμε επιλέξει γιατί το σύνθημα μας είναι Πρώτα οι Λαϊκές Ανάγκες και σε αυτή την οικονομική κατάσταση που έχει περιέλθει ο Πατραϊκός λαός λόγω τώρα της κρίσης της πανδημίας του κορωνοϊού, είμαστε δίπλα του και ενάντια σε όσα βιώνει και απειλείται .

Η προστασία της υγείας , του εισοδήματος και των δικαιωμάτων της πλειοψηφίας του λαού μας όμως, απαιτεί τη λήψη συνολικής δέσμης μέτρων από την κυβέρνηση προς την κατεύθυνση αυτή.

Γι’ αυτό και διεκδικούμε :

- Να δοθεί από τον κρατικό προϋπολογισμό γενναία επιχορήγηση στους Δήμους, έτσι ώστε να ανταποκριθούν στις οξυμένες λαϊκές ανάγκες των δημοτών τους.

- Να επιστραφούν οι παρακρατηθέντες από το λαό φόροι, οι όποιοι είναι θεσμοθετημένοι πόροι για τους Δήμους.

- Να νομοθετήσει η κυβέρνηση ώστε να είναι δυνατή η διαγραφή χρεών προς τους Δήμους, όλων όσων αποδεδειγμένα έχουν οικονομική αδυναμία, με ευθύνη των δημοτικών συμβουλίων & να σταματήσουν οι κατασχέσεις & πλειστηριασμοί επί παντός είδους αναγκαστικών εισπράξεων για μακροχρόνια ανέργους, άπορους, ενταγμένους στο ΚΕΑ, ΑΜΕΑ, πολύτεκνους, τρίτεκνους, μονογονεϊκές οικογένειες κλπ.

- Μέτρα στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και εργαζομένων σε αυτές.

- Να σταματήσουν οι διακοπές ρεύματος όσων αποδεδειγμένα αδυνατούν να πληρώσουν τους λογαριασμούς, των εταιριών παροχής ηλεκτρικής ενέργειας.

- Να απαγορευτούν οι απολύσεις, οι τροποποιήσεις συμβάσεων εργασίας επί το δυσμενέστερο.
- Να μη γίνουν μειώσεις μισθών των εργαζόμενων & συνταξιούχων.
- Να νομοθετηθεί το δώρο Πάσχα, Χριστουγέννων & το επίδομα άδειας (13^{ος} -14^{ος} μισθός) για εργαζόμενους και συνταξιούχους.
- Μονιμοποίηση **τόρα** όλων όσων εργάζονται με προγράμματα στις κοινωνικές δομές των Δήμων (Βοήθεια στο Σπίτι, Κέντρα Κοινότητας, Δημοτικοί, Βρεφονηπιακοί & Παιδικοί Σταθμοί, Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης, σχολικές καθαρίστριες).
- Προσλήψεις προσωπικού σε μόνιμες θέσεις εργασίας.
- Να προσληφθούν οι σχολικοί τροχονόμοι ως προσωπικό σχολείων.
- Πλήρη κάλυψη της μισθοδοσίας των εργαζόμενων ΙΔΟΧ με διάφορες συμβάσεις στον Δήμο & τα Νομικά του Πρόσωπα, καθ' όλο το διάστημα της αναγκαστικής παύσης λειτουργίας των δομών στις οποίες εργάζονται.
- Να μειωθεί ο Φ.Π.Α. στην ηλεκτρική ενέργεια.
- Ο Δήμος και η ΔΕΥΑΠ να ενταχθούν στο τιμολόγιο μεγάλου καταναλωτή της ΔΕΗ

Η οργάνωση του λαϊκού κινήματος, η κοινωνική δυναμική του και κινητοποίηση, αποτελούν τον κρίσιμο παράγοντα προκειμένου όχι μόνο και αυτή την κρίση να μην την πληρώσει ο λαός, αλλά να έχουμε και θετικές εξελίξεις για την πόλη μας και τη χώρα μας».

Άκουσε επίσης τις τοποθετήσεις των υπολοίπων μελών και μετά την αναλυτική συζήτηση που πραγματοποιήθηκε, τέθηκαν δύο (2) προτάσεις προς ψήφιση:

α) Η αριθ. 4746/24-4-2020 εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Διοίκησης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, Εξυπηρέτησης Πολιτών και Νομικής Υπηρεσίας και των Δ/νσεων Διαχείρισης Προσόδων - Δημοτικής Περιουσίας και Οικονομικών, με τη διευκρίνιση ότι θα εκτιμηθεί από τις Υπηρεσίες και θα συζητηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο και η πρόταση του κ. Δημακόπουλου Φώτιου, ήτοι «*συμφωνεί και υπερψηφίζει το Α σκέλος της αριθ. 4746/24-4-2020 εισήγησης και σχετικά με το β σκέλος να μειωθεί κατά 10% ο οικιακός συντελεστής και στις Κοινότητες όπου είναι 0.90*»

την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. Διονύσης Πλέσσας, Ανδρέας Αθανασόπουλος, Ακριβή Σαμούρη-Βαγενά, Ιουλία Γιαννιτσοπούλου, Γεώργιος Μαγιάκης, Παναγιώτης Μελάς, Φώτιος Δημακόπουλος, Μαρία Φιλοπούλου και Πέτρος Ψωμάς (με τις παρατηρήσεις του). **(σύνολο 9)**.

β) Η πρόταση του κ. Ιωάννη Τσιμπούκη ήτοι «*συμφωνεί και υπερψηφίζει το Α σκέλος της αριθ. 4746/24-4-2020 εισήγησης και σχετικά με το Β σκέλος να μειωθεί κατά 16% ο οικιακός συντελεστής σε όλο τον Δήμο*», την οποία υπερψήφισε ο ίδιος.

Ο κ. Θεόδωρος Ξυλιάς κατά την ψηφοφορία δήλωσε «αποχή».

Κατόπιν των ανωτέρω, σε συνδυασμό με το άρθρο 77 του Ν. 4555/2018 σύμφωνα με το οποίο αν κάποιο μέλος **αρνηθεί ψήφο ή δώσει λευκή ψήφο, λογίζεται ως παρόν** κατά τη συνεδρίαση, μόνο για το σχηματισμό της απαρτίας, τόσο η άρνηση ψήφου, όσο και η λευκή ψήφος **δεν υπολογίζονται** στην καταμέτρηση θετικών και αρνητικών ψήφων, **η Οικονομική Επιτροπή,**

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

Λαμβάνοντας υπ' όψιν:

Α.

1. Τις διατάξεις της παρ. 12 του άρθρου 25 του Ν. 1828/89 με τις οποίες τα τέλη καθαριότητας και φωτισμού, η επιβολή των οποίων καθορίζονταν από τις διατάξεις του άρθρου 21 και 22 του Β.Δ. 24/9-20/10/1958 και του άρθρου 4 του Ν. 1080/80 ενοποιήθηκαν σε ενιαίο ανταποδοτικό τέλος που επιβάλλεται για την αντιμετώπιση των δαπανών παροχής υπηρεσιών καθαριότητας και φωτισμού καθώς και κάθε άλλης δαπάνης από παγίως παρεχόμενες στους

πολίτες δημοτικές υπηρεσίες ανταποδοτικού χαρακτήρα.

2. Τις διατάξεις του Ν. 25/75 όπως τροποποιήθηκαν από τον Ν. 429/76 και το Ν. 1080/80 σχετικές με τον καθορισμό του συντελεστή του τέλους και τις διατάξεις τις παρ. 4 του άρθρου 7 του Ν. 2307/95, σύμφωνα με τις οποίες προβλέπουν ότι με την απόφαση του δημοτικού συμβουλίου μπορεί να ορίζεται διαφορετικός συντελεστής για κάθε κατηγορία υπόχρεων ανάλογα με τις παρεχόμενες υπηρεσίες καθαριότητας.

3. Τον καθορισμό των συντελεστών του τέλους οι οποίοι πρέπει να προσδιορίζονται σε τέτοιο ύψος ώστε να καλύπτονται υποχρεωτικά οι εν γένει δαπάνες λειτουργίας της υπηρεσίας καθαριότητας και φωτισμού, δηλαδή οι αποδοχές του προσωπικού, η προμήθεια και συντήρηση των μέσων αποκομιδής των απορριμμάτων καθώς και κάθε άλλη δαπάνη που έχει σχέση με την λειτουργία και την εν γένει βελτίωση ή επέκταση των υπηρεσιών αυτών.

4. Το υπ' αριθ. 4620/22-4-2020 έγγραφο της Δ/σης Καθαριότητας Ανακύκλωσης και Μηχανολογικού Εξοπλισμού καθώς και το υπ' αριθ. 4606/22-4-2020 έγγραφο της Δ/σης Αρχιτεκτονικού Έργου- Η/Μ

5. Τις διατάξεις του αρ. 6 του Ν. 4555/2018 σύμφωνα με τις οποίες οι συντελεστές του ενιαίου ανταποδοτικού τέλους καθορίζονται σε **γενικούς και ειδικούς**. Οι γενικοί συντελεστές είναι ανεξάρτητοι μεταξύ τους, είναι κατ' ελάχιστο τρεις (3) και διαφοροποιούνται ανάλογα με την χρήση (**α.** κατοικία, **β.** κοινωφελείς, μη κερδοσκοπικούς και φιλανθρωπικούς, **γ.** πάσης φύσεως οικονομικής δραστηριότητα).

6. Την **Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου** ΦΕΚ 68/Α/20-3-2020, σχετικά με τα κατεπείγοντα μέτρα για την αντιμετώπιση των συνεπειών του κορωνοϊού.

7. Την ΚΥΑ Δ1α/ΓΠ.οικ.20035 (ΦΕΚ 987/Β/22-3-2020)

Β) Τον κάτωθι πίνακα συντελεστών όπως αυτός ισχύει για το 2020 μέχρι σήμερα.

Δημοτική ενότητα ή τοπική κοινότητα	Γενικός συντ/στής κατοικιών (χώροι κύριας χρήσης)
Πάτρα	1,50
Ρίο	1,50
Αγ. Βασίλειος	1,50
Ακταίου	1,50
Αραχωβίτικα	1,50
Κάτω Καστρίτσι	1,50

Η Οικονομική Επιτροπή εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει μέτρα ελάφρυνσης δημοτών για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας του κορωνοϊού, ως κάτωθι:

Α] Απαλλαγή για τις επιχειρήσεις που ανέστειλαν λόγω πανδημίας την λειτουργία τους από:

1. Τα Δημοτικά Τέλη (παρ. 1 αρθ 1 του Ν. 25/75) στους λογαριασμούς ρεύματος των επιχειρήσεων που ανέστειλαν την λειτουργία τους λόγω των μέτρων αποτροπής της διασποράς του κορωνοϊού, σύμφωνα με αντίστοιχες ΚΥΑ, λόγω των μέτρων αποτροπής της διασποράς του κορωνοϊού και συγκεκριμένα αυτών που έχουν ενταχθεί στους Γενικούς Συντελεστές 3.40 , 1.8, 1.20, 0.90 και για το χρονικό διάστημα που θα ισχύσει η αναστολή λειτουργίας, καθώς και των ξενοδοχείων που εντάσσονται στον συντελεστή 4,5 και έχει απαγορευτεί η λειτουργία τους για όσο χρονικό διάστημα ισχύει, σύμφωνα με την σχετική ΚΥΑ (ΦΕΚ 987/Β/12-3-2020)

2. Τα τέλη παραχωρημένων κοινοχρήστων χώρων (τέλος κατάληψης τραπεζοκαθισμάτων), για τις επιχειρήσεις που έχει ανασταλεί η λειτουργία τους λόγω των μέτρων αποτροπής της εξάπλωσης του κορωνοϊού.

3. Το τέλος διαμονής παρεπιδημούντων 0,5%.
4. Το τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων των κέντρων διασκέδασης – ζωντανής μουσικής 5%.
5. Το τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων των καταστημάτων 0,5%.
6. Τα ενοίκια σε ακίνητα & καταστήματα που έχει εκμισθώσει ο Δήμος για όσο χρονικό διάστημα έχει ανασταλεί η λειτουργία τους λόγω των μέτρων κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού.
7. Τα ενοίκια από κυλικεία κοιμητηρίων, καθώς & Δημοτικών γηπέδων για όσο χρονικό διάστημα έχει ανασταλεί η λειτουργία τους λόγω των μέτρων κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού.

Σημειώνεται ότι θα υπάρξουν και απαλλαγές από τα ενοίκια των κυλικείων των σχολικών συγκροτημάτων, για όσο χρονικό διάστημα ισχύει η αναστολή λειτουργίας τους, λόγω των μέτρων κατά της εξάπλωσης του κορωνοϊού.

Τις υπόψη απαλλαγές θα τις υλοποιήσουν οι Σχολικές Επιτροπές, οι οποίες είναι καθ' ύλην αρμόδιες.

B) Την αναπροσαρμογή των οικιακών συντελεστών των δημοτικών τελών στις δημοτικές ενότητες και κοινότητες που έχουν συντελεστή 1.50 μέχρι σήμερα, όπως αναλύονται στον πίνακα που ακολουθεί:

Δημοτική Ενότητα ή Κοινότητα	Γενικός συντ/στής κατοικίων (χώροι κύριας χρήσης)
Πάτρα	1,20
Ρίο	1,20
Αγ. Βασίλειος	1,20
Ακταίου	1,20
Αραχοβίτικα	1,20
Κάτω Καστρίτσι	1,20

Για τα ανταποδοτικά τέλη, της προαναφερόμενης περίπτωσης B παρατίθενται οι κάτωθι πίνακες :

ΠΙΝΑΚΕΣ

A. Πίνακες Εσόδων

Δημοτικό Διαμέρισμα	Εμβαδό ΔΤ	ΕΣΟΔΑ 1,20	ΕΣΟΔΑ 1,50	Διαφορά
Άγιο Βασίλειο	163.393,86	114.375,70	142.969,63	-28.593,93
Ακταίου (Βερναρδαϊκών)	88.463,78	61.924,65	77.405,81	-15.481,16
Αραχοβίτικα	60.999,21	42.699,45	53.374,31	-10.674,86
Κάτω Καστρίτσι	42.818,56	29.972,99	37.466,24	-7.493,25
Πάτρα	6.356.403,25	4.449.482,27	5.561.852,84	-1.112.370,57
Ρίο (Αγίου Γεωργίου Ρίου)	220.919,05	154.643,34	193.304,17	-38.660,83
ΣΥΝΟΛΟ				-1.213.274,60

B. Πίνακας Εξόδων Υπηρεσίας Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού έτους 2020

ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ - ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ ΕΤΟΥΣ 2020

Κ.Α.Ε.	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ	ΠΟΣΑ €
20-7131.01101	Προμήθεια οχημάτων ,μηχανημάτων και βοηθητ.Μηχανολογικού εξοπλισμού 2019-Ανταποδοτικά	-114.989,34
20-6265.00103	Προμήθεια κατασκευή ηλεκτρικής πόρτας -ανταποδοτικά	-15.000,00
20-6266.01100	Συντήρηση εφαρμογών λογισμικού καθαριότητας - ανταποδοτικά	-4.000,00
20-6278.00100	Φύλακτρα της πύλης του χώρου ΧΥΤΑ Ξερόλακα Αχαΐας-ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ	-29.200,00
20-6699.00003	Σχεδιασμός και υλοποίηση δράσεων ενημέρωσης των πολιτών για θέματα ανακύκλωσης και διαχείρισης των απορριμμάτων - ανταποδ.Καθαριότητα	-20.000,00
20-6699.00004	Προμήθεια τροφής αδέσποτων ζώων για την πλήρωση του συστήματος ανταμοιβής ανακύκλωσης Δήμου Πατρέων- ανταποδ. καθαριότητας	-10.000,00
20-7336.00001	Περίφραξη χώρου εγκαταστάσεων Δημοτικών Ενοτήτων - Τ.Π.- ίδιοι πόροι	-10.000,00
20-7413.00103	Μελέτη οργάνωσης και λειτουργίας του συστήματος συλλογής και μεταφοράς μη επικίνδυνων αποβλήτων - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ	-8.610,00
20-7122.00100	Αγορά ακινήτου για εγκαταστάσεις υπηρεσιών καθαριότητας - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ	-447.644,80
20-7131.71101	Προμήθεια οχημάτων , μηχανημάτων και βοηθητικού μηχανολογικού εξοπλισμού (Β & Γ ΦΑΣΗ) -2019 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ	-315.519,09
20-7131.70103	Προμήθεια φορητού-ρυμουλκούμενου πλυστικού μηχανήματος, μηχανολογικού εξοπλισμού-κάδων-πεζοδρομίων (Β & Γ ΦΑΣΗ) - 2019 – ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ	-24.800,00
20-7131.71102	Προμήθεια φορητού ρυμουλκούμενου πλυστικού μηχανήματος μηχανολ. Εξοπλ.- κάδων - πεζοδρομίων (Β & Γ ΦΑΣΗ) 2019 - ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ	-24.800,00
20-7132.00102	Προμήθεια γερανού καλαθοφόρου -Ανταποδοτικά	-200.000,00
	ΣΥΝΟΛΟ	--1.224.563,23 €

Για τις λοιπές προαναφερόμενες περιπτώσεις Α2 ως και Α7 το ύψος των απαλλαγών θα προσδιοριστεί μετά την λήξη των μέτρων και οι πίνακες θα συνοδεύουν σχετική Αναμόρφωση του Προϋπολογισμού.

Σημειώνεται ότι στο Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από συνεργασία με τους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες, θα συζητηθεί η δυνατότητα υλοποίησης της πρότασης του κ. Δημακόπουλου Φωτίου, όπως αυτή αναφέρεται ανωτέρω,

Ο Πρόεδρος

Τα συμμετέχοντα Μέλη

ΔΙΟΝΥΣΗΣ ΠΛΕΣΣΑΣ

**ΦΩΤΙΟΣ ΔΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ
ΑΚΡΙΒΗ ΣΑΜΟΥΡΗ-ΒΑΓΕΝΑ
ΙΟΥΛΙΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΓΙΑΚΗΣ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ
ΜΑΡΙΑ ΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΙΜΠΟΥΚΗΣ
ΠΕΤΡΟΣ ΨΩΜΑΣ
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΞΥΛΙΑΣ**